

中美经贸北京磋商传递的信号

守护反复磋商达成的成果,关键在于两国恪守不打贸易战这一前提

中美双方6月2日至3日在北京钓鱼台国宾馆就两国经贸问题进行了磋商。多位长期关注中美关系的专家认为,短短一个月内,中美先后在北京、华盛顿、北京三度磋商,双方对此重视程度之高不言而喻;要守护反复磋商达成的成果,关键在于两国恪守不打贸易战这一前提,相向笃定而行。

华盛顿达成的共识迎来积极具体进展

5月15日至19日,中美经贸代表团在华盛顿进行“积极、务实、富有建设性和成果”的磋商,就双边经贸磋商发表了联合声明。

此次易边再谈,双方就落实两国在华盛顿的共识,在农业、能源等多个领域进行了良好沟通,取得了积极的、具体的进展,相关细节有待双方最终确认。

“作为世界主要经济体,中美经贸磋商能够取得积极具体进展,不仅对两国是好消息,对全世界也是如此。”中国社科院世界经济与政治研究所所长张宇燕说,此次磋商是对华盛顿共识的细节落实,说明中美经贸关系还处在正常轨道上。

国际贸易学会中美欧战略经济研究中心共同主席李永告诉新华社记者,众所周知,此次磋商前,美方放出一些不和谐的声音,中方保持理性克制,在坚守始终一贯立场的同时

充分展现诚意,这也是磋商能取得积极具体进展的关键因素。

在华盛顿的联合声明中,双方同意有意义地增加美国农产品和能源出口。对于此次磋商在农业、能源等领域取得的进展,专家认为这是互利共赢的结果。

国家发展改革委能源研究所副所长王仲颖说,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,扩大清洁能源进口是优化能源结构、打好污染防治攻坚战、满足经济社会发展的必然要求。“中国有需求,美国有潜力,中美能源贸易是共赢的。”

在中国食品土畜进出口商会副会长于露看来,扩大中美两国在农业领域的贸易合作,既可以丰富我国百姓餐桌,又将在一定程度上助力我国农业供给侧结构性改革,对中美两国的企业和人民都将带来实实在在的好处。

改革开放和扩大内需既定节奏不会变

中方3日就此次中美经贸磋商发表声明指出,改革开放和扩大内需是中国的国家战略,我们的既定节奏不会变。

“既定节奏不会变,一个重点就在‘既定’上。”张宇燕认为,也就是说,中国坚持改革开放和扩大内需,不是临时起意而为之,更不是身不由己而为之,而是基于自身发展需要作出的战略抉择、主动抉择。

今年以来,从博鳌亚洲论坛2018年年会,到几天后将举行的上合组织青岛峰会,再到今年11月即将在上海举行的首届中国国际进口博览会,“改革开放”“扩大内需”始终是其中的关键词。

“既定节奏不会变,并不是说中国要墨守成规、一成不变。”对外经贸

大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉说,“而是说中国对改革开放和扩大内需有着长远规划和考量,坚持从高质量发展的标准和实际出发,牢牢把握节奏。”

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生注意到,中方声明中提到,为了满足人民群众日益增长的美好生活需要,满足经济高质量发展的要求,中国愿意从包括美国在内的世界各国增加进口,这对两国人民和全世界都有益处。

“可以看出,中国不仅踩着自己的节拍扩大开放,还面向全世界实行非歧视的开放政策,这里面蕴含着构建人类命运共同体的深切意涵,充分展现了一个负责任大国的气质与担当。”张燕生说。

深化磋商首先要夯实不打贸易战这个前提

中国有句古语:人无信不立。在上一轮华盛顿磋商中,中美双方都确认,不打贸易战。这是中美经贸磋商得以存在乃至延续的基本前提。

然而,在此轮北京磋商前,美方发出了一些“噪音”“杂音”。中方在声明中明确指出,中美之间达成的成果,都应基于双方相向而行、不打贸易战这一前提。如果美方出台包括加征关税在内的贸易制裁措施,双方谈判达成的所有经贸成果将不会生效。

“这是必要的,也是合情合理的。”张燕生说,如果美方反复折腾,对中国产品征收惩罚性关税,那将彻底颠覆磋商成果的基础,那么磋商也就失去了任何意义。

屠新泉认为,事实上,中方的态度始终没有改变,既不恋战,也不惧战,

尽最大努力避免贸易战、维护中美关系的大局。“美国也应该有大局观,采取切实努力把共识转化为行动,用长远的合作的眼光对待中美贸易问题。”

“中美经贸发展只有相向而行,才能创造更多机会,在共赢格局下为两国人民乃至世界人民带来福祉。”李永说,“贸易战只有一个结局,那就是伤害。以伤害大小评判输赢胜负,是不符合当今世界潮流的落后思维。贸易战的溢出效应,还会伤及无辜的其他国家。”

专家认为,中美经贸磋商成果来之不易,不希望看到这些成果付之东流,希望美方同样珍惜,以积极共赢的态度解决双边贸易关切,这将不仅有利于中美两国,也有利于世界。

据新华社电

神州大地



“京津冀互通卡”发售

6月4日,一卡通通行全国的“京津冀互通卡”面向石家庄市民正式发售。该卡不仅可以在北京、天津及河北的11个设区市刷卡乘坐公交和地铁,还可以在全国纳入“交通联合”范围的其他城市使用。图为工作人员在石家庄科技一卡通有限公司展示“京津冀互通卡”。

新华社图

公安部严厉打击涉考违法犯罪

记者4日从公安部获悉,5月下旬以来,公安部组织内蒙古、辽宁、山东、湖北、广东、四川等地公安机关采取联合收网行动,对制售高科技作弊专用器材的犯罪团伙实施集中收网打击,成功打掉犯罪团伙12个,收缴各类无线考试作弊器材10万余套(台)。

根据国家教育统一考试工作部际联席会议机制的统一部署,从2018年初开始,公安部指挥多地公安机关对利用互联网兜售各类无线考试作弊器材的违法犯罪信息进行重点摸排,发现了一批涉嫌生产和销售隐蔽式密拍设备、加密式无线数码信号发射机、暗藏式无线接收机等高科技考试作弊器材的犯罪线索,查明了一批分布在广东、湖北、四川、辽宁、山东和内蒙古等地的犯罪窝点,掌握了其非法建立地下工厂、组建全国营销和培训网络、大肆制售无线考试作弊器材的犯罪事实。

5月下旬,公安部统一指挥重点省份公安机关采取联合收网行动,以广东深圳公安机关为主实施集中抓

捕,成功打掉犯罪团伙12个,抓获犯罪嫌疑人50余名,捣毁设备生产线6条、非法销售窝点8个,扣缴各类无线考试作弊器材10万余套(台),涉案金额数亿元,有效震慑了各地涉考违法犯罪。

据了解,今年公安部部署开展“净网2018”专项行动以来,各地公安机关对利用互联网和高科技手段实施的组织考试作弊、非法生产销售窃听窃照专用器材、涉考诈骗等违法犯罪活动持续开展严厉打击,捣毁各类“助考”团伙100余个,抓获涉案嫌疑人500余人,有效保障了各类国家考试安全。

公安部有关负责人表示,非法制售和使用无线考试作弊器材的行为严重危害国家统一考试安全,破坏社会公平正义和诚信体系,公安机关将依法予以严厉打击。下一步,公安机关将会同国家统一考试有关主管部门,进一步深入开展涉考违法犯罪活动专项打击整治,努力营造公平公正的考试环境,切实维护各类全国统一考试安全。

据新华社电

建信基金梁洪昀:创业板中长期配置价值显现

据了解,建信创业板ETF联接基金正在发行中,为投资者提供了低门槛布局创业板投资的工具。建信基金金融工程及指数投资部总经理、建信创业板ETF联接基金拟任基金经理梁洪昀表示,从创业板指数2015年6月份达到高

位,到前不久达到1571点的低位,中小市值板块已经调整两年多的时间。从历史上看,当前创业板整体性价比较高。以周频统计2010年至2017年数据,纵向对比发现当前创业板的市盈率处于较低水平。

第三届“兴全基金杯”上海市基金同业公会足球赛圆满落幕

历经七个比赛日72场比赛,6月2日第三届“兴全基金杯”上海市基金同业公会足球赛圆满落幕。最终,兴全基金荣膺最高级别金牛组冠军,交银施罗德基金则获得冠军组冠军。

近两个月的时间里,72场胶着的比赛累计进球数量达到331粒。兴全基金收获了金牛组冠军,同时还获得最佳球员、最佳射手,最佳门将三项个人奖项收入囊中。而冠军组的冠军则由交银施罗德基金获得。

A股物联网主题大行其道 相关基金受关注

近日,京东方宣布将很快实现无人配送,计划在四川、陕西等地建100多座无人机机场,降低物流成本;还打算推出机器人配送功能,未来机器人可以把快递亲自送到你手上。农银汇理物联网基金经理韩林表示,未来3-5年将是物联网连接数快

速爆发的阶段,相关产业当前适合布局,投资者可重点考虑此类主题基金产品。该基金通过积极把握物联网主题的投资机会,精选受益于万物互联大趋势的相关上市公司,实现基金资产的长期稳定增值。

广告 投资有风险